
Батькам десятикласників 

Адаптація десятикласників до навчання 

Адаптація десятикласників – це складний довготривалий процес, оскільки 

старшокласники вступають на особливу сходинку вікового розвитку – період 

ранньої юності. 

Юнацтво – це перехідний  період між підлітковим віком і дорослим. З точки 

зору розвитку психіки рання юність – час найважливіших принципових змін. 

Найсерйозніші перетворення відбуваються у сфері розвитку самосвідомості й 

ідентичності. Це пов’язано як з внутрішніми так і з зовнішніми причинами, а 

саме зі специфікою соціальної ситуації розвитку , суть якої на цьому віковому 

етапі полягає в тому, що суспільство ставить молоду людину в ситуацію, коли 

необхідно здійснити професійне самовизначення в умовах реального вибору. 

Старшокласники потребують допомоги у виборі майбутньої професії як від 

школи так і від батьків. На жаль така проблема часто виявляється невирішеною, 

оскільки десятикласники часто ділять предмети на потрібні і непотрібні. Що не 

може не позначитися на ефективності навчання. 

Самовизначення пов’язане з потребою зайняти позицію дорослої людини. 

Дуже часто перехід у старшу школу супроводжується надіями на набуття 

особливого статусу і коли десятикласники не бачать особливих змін у ставленні 

до них учителів, часто виникають непорозуміння і конфлікти. Головне 

психологічне явище-відкриття свого внутрішнього 

світу. Самосвідомість переходить на якісно новий рівень. Це проявляється у 

підвищеній значущості власних цінностей. Найголовніша особливість юнацької 

самосвідомості – формування часової перспективи. Нерідко в своїх думках і 

відчуттях старшокласники вже поза школою, тому сприймають її відвідування за 

прикру необхідність. 

Нарешті більшість десятикласників стикається з різким збільшенням 

навчального навантаження , що часто призводить до порушення як у фізичному 

так і в психологічному стані. 

Адаптація – це сукупність фізіологічних, психологічних, соціальних 

реакцій, що лежать в основі пристосування особистості, організму та його систем 



до зміни умов життя. Важливий і той факт, що саме по собі успішне трудове та 

професійне самовизначення підвищує адаптивність організму. Воно є джерелом 

життєвої активності і позитивних тенденцій у подальшому розвитку особистості. 
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